

CAFE ROYAL

HELADOS PARA HOY:
Mantecado. Crema de café Espuma de chocolate Melocotón.
Almendras. Avellana. Limón. Naranja. Café con leche.

Las fiestas de otoño

La gran afluencia de forasteros con motivo de las diversiones públicas que se van a celebrar, demuestra que las fiestas de otoño se deben implantar de modo definitivo, porque prometen beneficios considerables a la industria y al comercio de Granada, pero también el Ayuntamiento la intervención que le corresponde, no dejándose llevar a remolque y sin entusiasmo, como ahora ha ocurrido, dorepenteando un papel desahogado y secundario en un asunto de tanta importancia para la ciudad.

A la Asociación de la Prensa no puede negarse el mérito de haber sabido mover como por un resorte al Municipio, para hacerle iragar, por fin, a las fiestas de otoño, pero el desahucio de las mismas ha sido la consecuencia lógica de haber obrado la grey edilicia a regañadientes.

Hay que reconocer también en elogio de la Asociación de la Prensa, que los que mantienen el fuego sagrado de esa entidad se han dado buena maña para conseguir de El Defensor y de Gaceta del Sur el más decidido concurso, pues ambos colegas han llevado a cabo intensa propaganda obedeciendo a estímulos patrióticos.

Por esos motivos, del Ayuntamiento es toda la culpa del fracaso de las fiestas; pues si los aceptó por compromiso de dos o tres concejales defensores de la Asociación de la Prensa, (ignoras de que de esta solo forman parte realmente dos redactores de El Defensor y ninguno de los demás periódicos) debió tomar en serio la realización del programa, procurando que se cumpliera; porque salvo la corrida de toros, que ha parecido a los aficionados mala y cara, y la profesión de la Patrona, (cosas ambas en que no ha tenido que intervenir el Ayuntamiento), qué otra cosa han visto aquellos miles de forasteros que vinieron ilusionados con las promesas de variados y brillantes espectáculos?

Contando el día de la Pública de las fiestas, eran cuatro días de regocijos populares.

El día de la Pública, faltó la diada, esto es, la nota más interesante, en la que, según el programa, tomarían parte las fuerzas de la guarnición; mas permanecieron en sus respectivos cuarteles, porque no se contó oportunamente con la necesaria autorización del general gobernador militar para la plaza.

Aquel día faltaron igualmente: la Exposición de fotografías, que hubo de anunciarse sin solicitar el concurso del Centro Artístico; la fiesta de aviación; la velada en la Carrera; y Paseo del Solón, ya que nadie pretendió que se llame velada o himnaciones a las luminarias permanentes.

El segundo día, la fiesta de ganados, que se hizo en un lugar cualquiera, y se dio la corrida de toros, que no hubiera producido dos pesetas, sin los anuncios llamativos que atraerían enormes muchedumbres de los pueblos y de provincias cercanas.

El tercer día, las carreras de bicicletas suspendidas; aviación tampoco hubo, y el concierto de bandas casi solo asistieron niños invitados, porque la sesión musical carecía de los elementos artísticos que se reunieron en la que organizó con mucho acierto el Cuerpo de la Comisión provincial de la Cruz Roja, y esto retrasó al inteligente público que llegó entonces a la plaza.

El cuarto y último día, celebráronse las carreras de caballos, gracias a la excelente voluntad de algunos aristocráticos jóvenes que cultivan este sport; pero sin el concurso de cuerdas forasteras que avaloran las fiestas hijas cuando se ofrecen premios considerables.

Tampoco hubo retraso, a pesar de haberse anunciado, y todo, en fin, quedó reducido a los términos insignificantes reseñados más que con ánimo de criticar, con el deseo de que se haga mejor en lo futuro.

A fuer de imparciales debemos declarar, que la Asociación de la Prensa tuvo más habilidad para meter al Ayuntamiento en una empresa absolutamente ajena a sus designios que el Ayuntamiento para salir airoso de ella. De suerte, que la Municipalidad movióse torpísima en la organización de los festejos del Corpus y ahora desdichada en su grado con los festejos otoñales; porque hasta el cartel anunciador era falsificado, buscado de algunas partes y pintado a mano los letreros de las fiestas de otoño en Granada; pista con alguna hebra, como suele decirse,

DE POLITICA

Los liberales

Después de conocer la impresión y consecuencias de la carta del señor Navarro Senderos, que publicamos ayer, nos enteristamos a noche misma con uno de los señores que forman el directorio del partido liberal, recientemente constituido por iniciativa del señor Morote, quien nos hizo como contestación a nuestras preguntas: las manifestaciones siguientes:

Ya comprenderá ustedes—nos dijo dicho señor—que yo no puedo exponer nada que se traduzca ni remotamente, como juicio o criterio del directorio de que formo parte, pues ni este se ha reunido para este asunto, ni conozco yo todavía la opinión de los demás señores, si menos se ha acordado nada todavía. Así es que mis manifestaciones, ya que me requirieron para contestar a, se han de entender exclusivamente paticularizmas más por ahora.

Desde luego el asunto es de lleno en las facultades del directorio, que lo tratará según su importancia, y como estime mejor, en la inteligencia de que predominará el criterio de imparcialidad y de sana corrección doctrinal. Mi juicio es que el señor Navarro, al irse del partido, resuelve todas las cuestiones relativas a su actitud, y ya, en su caso es análogo al de que quisiera consolar a la familia de un muerto, con la indicación de que pudo este no morir, usándose otro plan curativo.

Se entrega de la renuncia del acta al señor Carrascosa, y no a los jefes o como inculcada en política, como cosa nueva, moderada, me encanta sobremedura. El señor Navarro ha procedido con sinceridad. Para que debar el acta al jefe del partido, por una fazesta física política, cuando, en la presente y vergonzosa corrupción electoral, las cosas se deben a las personas y a los electores? Así el señor Navarro ha devuelto el acta a su procedencia.

La situación a quien un primer acto en el partido ha sido aceptar un cargo en el directorio, es una alusión directa, que nadie, ni aun, algún muy allegado al señor Navarro, ha de recoger. Lo que, a mi juicio, el señor Morote ha hecho, con la nueva modalidad del partido liberal, ha sido ofrecer a la opinión la sensación nueva de un robustecimiento y determinada dirección a las organizaciones y contenido más democrático de la agrupación, según lo exigen las difíciles circunstancias, sin anteponer prestigio a prestigio, que si él ha imaginado alguna graduación, ni en los que el señor Navarro puede darse, para hablar de determinadas pretensiones; insinuando en el viejo adagio de hacer de señores personalismos, cuestiones fundamentales.

Creo que ni el señor Náscher, ni el señor Carrascosa, aprobarán la determinación del señor Navarro; pero ambos, aunque el primero no pudo asistir a la reunión en que votó el directorio, prestaron su asentimiento a las proposiciones del señor Morote. Y ni bien es verdad que el señor Navarro también asistió y estuvo conforme, la conducta contradictoria de éste, no será coartada para aquellos, sobre todo, imputando vicios de nulidad a actos propios suyos, como lo hace el señor Navarro. Habría que dar otras razones.

No debo ni puedo hacer juicio de actuación alguna, porque esto corresponde a la política a la opinión. Desde luego, puedo afirmar que aquello que he hecho hasta aquí con comprensión o menosprecio de las sustantividades doctrinales de los partidos; lo cual constituye tema para extensas y amargas consideraciones, que no he de desbrozar siquiera aquí, y que será quizás uno de los motivos para nuestras próximas propagandas, en la prensa y en los demás medios de comunicarse con la opinión. La política ha sido y es un desordenado pagilato de aspiraciones, en que la víctima explotada y oprimida ha sido el pueblo, mientras no se ha enterado este de que, como en teoría democrática, es soberano, lo puede ser prácticamente también, según lo va demostrando en el mundo, y de lo que aquí no queremos o no sabemos enterarnos, enfrascados y hundidos en esas rivas tan raras como ridículas, de jefaturas, cargos, emulaciones y preeminencias, no conculcadas en noble lucha popular. Yo lo único que afirmo es que con estas inspiraciones, no tengo en cargo, sino por sus responsabilidades y deberes no por sus honores y prestigio,

y que la principal disciplina que acepto es la de la coadunación. No puedo desir, porque ni lo presumo, lo que pudiera ocurrir; pero creo que se impondrá el criterio de desinterés y de elevadas concepciones ideales, mientras se dé el ejemplo de una actuación entera a las exigencias del partido, y que cualquier otra dificultad sabrá salvarla el señor Morote, más que con la autoridad de su jerarquía, con el ascendiente moral y de afecto que tiene entre sus amigos.

El directorio se propone muchas cosas y ya tiene su plan de actividad en gran parte trazado; pero de ello nada debo añadir, porque todavía no hay más que proyectos.

Concluida nuestra entrevista, no dejamos de pensar, mientras hemos dado forma a esta entrevista, que en el partido romanista hay mar de fondo, de que es al menos la carta del señor Navarro, y que sus caracteres y su solución la hemos de esperar con la natural expectación que producen los problemas políticos granadinos.

Lotería

Próxima la fecha en que han de agotarse los billetes para el sorteo extraordinario de Navidad, el Administrador de Loterías número 3, de esta ciudad, establecido en Puerta Real, ruega a su numerosa clientela no demoren los pedidos. Diríjase al hacer los encargos al Administrador don Francisco de P. López Ruiz.

La lana de la Patagonia

En la República Argentina, y al Sur del Río Negro, existen llanuras basílticas barridas por los vientos, completamente cubiertas de matosales y pastos que, durante meses de medio siglo, han sido el albergue de los pocos indígenas que quedaban y de las aves silvestres que tanto abundan en aquella desierta región.

Actualmente ocupa la Patagonia con pastos que llegan hasta la misma frontera argentina, con una extensión superficial de 140 000 millas inglesas, en que se crían de quince a diez y ocho millones de ovejas. Un gran número de estos ranchos se encuentran al pie de las nevadas montañas de los Andes, donde el invierno es sumamente crudo, a pesar de lo cual el ganado, que es de la raza cruzada Romney Marsh y está aclimatada a las inclemencias del tiempo, rindió grandes beneficios a sus dueños durante la pasada guerra europea. Los altos precios a que se ha vendido la lana durante la guerra y después de ella, han sido motivo de que sus explotadores hayan percibido hasta cuatro veces el valor que hubieran cobrado en tiempos normales. De aquí que la Patagonia goce hoy día de una prosperidad que nunca pudo soñar.

La región de que nos ocupamos en estas líneas podría suministrar 45.000 toneladas de lana idéntica a la que emplea la Gran Bretaña para la confección de calzoncillos medianos y ropavestido; tanto así que en las fábricas de Leicester se conocen las lanas de la Patagonia tan bien como las de las Islas Falkland. Antes de que las exigencias de la guerra obligaran a Inglaterra a restringir su servicio marítimo mercante, casi toda la lana que se producía en la Argentina venía a las puercas, y no cabe duda que cuando se normalice la situación política y económica de Europa, estos mercedos volverán a gozar de la misma preferencia de antaño.

Los mejores fabricantes de géneros de lana son los ingleses, que consumen anualmente lana cruda procedente de todo el mundo, por valor de trescientos treinta millones de libras esterlinas. El Reino Unido produce una tercera parte de dicho total, y el resto viene de Australia, Nueva Zelandia, la India, China, Rusia, Africa, la América del Sur, Turquía, y Persia; también importa otras pequeñas cantidades de otros países.

Los fabricantes ingleses de géneros de lana exportaron durante el año próximo pasado artículos valorados en cerca de cincuenta millones de libras esterlinas; y ahora, teniendo presente la magnífica reorganización que la guerra creó en la industria, es indudable que la actividad que actualmente se observa en este ramo del comercio irá en aumento de día en día.

Alimentación de las ovejas
En las regiones de la Patagonia en que no seembran pastos de ninguna especie, se necesitan de cinco a seis acres de terreno para alimentar una sola oveja. En las regiones más próximas al norte, donde el terreno es más gordo, el ranchoero siembra y cultiva sus propios pastos, de lo cual resulta que un acre y medio de terreno es suficiente para el alimento del ganado. Esto significa una lección siempre para los ganaderos de la Patagonia.

Después de haber conocido que...

que la Patagonia es, y ha sido siempre, una región puramente agrícola, su perspectiva como centro de cría de ganado lanar no puede ser mejor; y si los ganaderos saben aprovechar la escasa mundial de un producto tan necesario, cualquiera de ellos que tenga capital e iniciativa no tardará en hacer fortuna; pues aparte de la lana, con establecimientos de los muchos mataderos y frigoríficos modernos que ya se conocen en el país, podrá dedicarse a la exportación de carne, para lo cual siempre hay mercado abierto en Europa.

La Patagonia, en su estado actual, no presenta porvenir alguno para agricultores que deseen explotar la tierra en pequeña escala. Las condiciones especiales de esta región se prestan únicamente a empresas que requieren grandes gastos, y no hay que olvidar que el cultivo más pequeño, si ha de rendir provecho, deberá tener un perímetro de veinte millas cuadradas. En este terreno se puedan criar cuando menos cinco mil ovejas, y aún más si los pastos son buenos.

Lo que principalmente necesita el ranchoero en la Patagonia son mejores medios de transporte. En aquellas regiones los puertos son pequeños y por regla general crecen de facilidades modernas; no hay ferrocarriles y las carreteras son malas. No obstante, hay distritos en vía de explotación, relativamente prósperos, que tienen caminos utilizables para el transporte por autocamiones.

La Patagonia no es todavía el centro principal de la cría del ganado lanar en la República Argentina, pues el sesenta por ciento de los 82 000 000 de cabezas que posee la República se crían en la provincia de Buenos Aires, y la producción total de lana de esta provincia es de 181 000 toneladas. Lo que si conviene puntualizar es que en lo futuro, tan pronto como se fomenta la industria lanar, la Patagonia está llamada a ser uno de los centros productores de lana más importantes.

En Chubut y Santa Cruz ya no se venden las tierras del Estado al agricultor, sino que se le arriendan a razón de 200 pesos (papal mojado) anuales por legua, teniendo derecho el arrendatario a renovar el arriendo al expirar el primer convenio. Estos arriendos se hacen por períodos de cinco a veinte años, y en muchos casos cinco años han sido suficientes para que el ganadero se haya enriquecido.

De «The Times», de Londres.

Un muerto y varios heridos

Bastante antes de acercarse a Caratúnas, los señores Santa Cruz y Rico tuvieron ocasión de enviar algunos datos a su jefe; pues encontraron en el camino a una familia que regresaba en automóvil a Granada, y ella les informó de que a consecuencia del hundimiento había muerto una niña, resultando además dos heridos graves y varios leves.

Como ocurrió el suceso

El puente sobre el río Chico no estaba hecho; estaba comenzada la construcción solamente, y sobre la estructura ya instalada, se había empezado a fabricar la bóveda de cemento.

Pan a los pobres

Se les va a repartir pan a los pobres con motivo de las fiestas de otoño, según teníamos pedido.

EN LA ALPUJARRA

Hundimiento de un puente

Un muerto y varios heridos

Las primeras noticias

En la carretera de Luján a Orgiva (Alpujarra), cerca de Caratúnas se comenzó hace poco tiempo la construcción de un puente sobre el río Chico.

Lo que no es la escuela

La escuela primaria con ser una institución tan extendida y valgar—valga la frase—con estar en todas las localidades de España y representar la cultura de la nación, no es conocida todavía por todos los que la habitan; y no tienen de ella un exacto y verdadero juicio muchos padres de familia, que ponen bajo su protección en los negocios tan importantes de la educación y de la enseñanza a sus propios hijos.

La carretera de Alhama

Se encuentra en mal estado, en péximo estado la carretera de Alhama. Las continuas quejas que recibimos, así lo demuestran.

DENTADURAS

Médico dentista.—Acera Barro, 11.—45 1

Dictando medidas

El número de obreros sepultados, que el Juez indicaba en su despacho, hasta temer que hubiera además muchos lesionados, tomando el triste accidente las proporciones de una espantosa catástrofe.

Un muerto y varios heridos

Bastante antes de acercarse a Caratúnas, los señores Santa Cruz y Rico tuvieron ocasión de enviar algunos datos a su jefe; pues encontraron en el camino a una familia que regresaba en automóvil a Granada, y ella les informó de que a consecuencia del hundimiento había muerto una niña, resultando además dos heridos graves y varios leves.

Como ocurrió el suceso

El puente sobre el río Chico no estaba hecho; estaba comenzada la construcción solamente, y sobre la estructura ya instalada, se había empezado a fabricar la bóveda de cemento.

Pan a los pobres

Se les va a repartir pan a los pobres con motivo de las fiestas de otoño, según teníamos pedido.

EN LA ALPUJARRA

Hundimiento de un puente

Un muerto y varios heridos

Las primeras noticias

En la carretera de Luján a Orgiva (Alpujarra), cerca de Caratúnas se comenzó hace poco tiempo la construcción de un puente sobre el río Chico.

Lo que no es la escuela

La escuela primaria con ser una institución tan extendida y valgar—valga la frase—con estar en todas las localidades de España y representar la cultura de la nación, no es conocida todavía por todos los que la habitan; y no tienen de ella un exacto y verdadero juicio muchos padres de familia, que ponen bajo su protección en los negocios tan importantes de la educación y de la enseñanza a sus propios hijos.

La carretera de Alhama

Se encuentra en mal estado, en péximo estado la carretera de Alhama. Las continuas quejas que recibimos, así lo demuestran.

DENTADURAS

Médico dentista.—Acera Barro, 11.—45 1

La escuela no es centro exclusiva

La escuela no es centro exclusiva de trabajo a mortificar la memoria y a agotar las energías por la insistente repetición de las enseñanzas.

Un muerto y varios heridos

Bastante antes de acercarse a Caratúnas, los señores Santa Cruz y Rico tuvieron ocasión de enviar algunos datos a su jefe; pues encontraron en el camino a una familia que regresaba en automóvil a Granada, y ella les informó de que a consecuencia del hundimiento había muerto una niña, resultando además dos heridos graves y varios leves.

Como ocurrió el suceso

El puente sobre el río Chico no estaba hecho; estaba comenzada la construcción solamente, y sobre la estructura ya instalada, se había empezado a fabricar la bóveda de cemento.

Pan a los pobres

Se les va a repartir pan a los pobres con motivo de las fiestas de otoño, según teníamos pedido.

EN LA ALPUJARRA

Hundimiento de un puente

Un muerto y varios heridos

Las primeras noticias

En la carretera de Luján a Orgiva (Alpujarra), cerca de Caratúnas se comenzó hace poco tiempo la construcción de un puente sobre el río Chico.

Lo que no es la escuela

La escuela primaria con ser una institución tan extendida y valgar—valga la frase—con estar en todas las localidades de España y representar la cultura de la nación, no es conocida todavía por todos los que la habitan; y no tienen de ella un exacto y verdadero juicio muchos padres de familia, que ponen bajo su protección en los negocios tan importantes de la educación y de la enseñanza a sus propios hijos.

La carretera de Alhama

Se encuentra en mal estado, en péximo estado la carretera de Alhama. Las continuas quejas que recibimos, así lo demuestran.

DENTADURAS

Médico dentista.—Acera Barro, 11.—45 1

Por Telégrafo y Teléfono

Blenorragia (Purgación) se cura con Electrol

FARMACIA JOSE JIMENEZ
REYES CATÓLICOS, 62, GRANADA
Al por mayor: Pérez Martín y C. - Madrid

DE LA MANO MIENTE DE AYUD

MADRID

Habla Bugallal

El momento político

El ministro de la Gobernación, conde de Bugallal, hizo esta mañana a los periodistas las siguientes manifestaciones:

Esta madrugada ha ocurrido un choque de un tren de mercancías con el correo de Galicia, entre las estaciones de Venta de Baños y Corcés. Agujerado, resultando muertos el maquinista y el fogonero del correo. Ignoraba el ministro si esta causa haría que se modificase el plan del señor Dato, que pensaba pasar en el rápido, por Valladolid, a las tres de la tarde.

Como un periodista dijera que continuaba la expectación por la cuestión política, respondió el conde de Bugallal que comprendía esto, aque- que-agregó—se ha dado al viaje del señor Dato demasiado alcance.

El Presidente tuvo que sustituir el despacho ordinario por uno extenso, y dió cuenta al Rey de la situación parlamentaria y de los planes que tiene el Gobierno.

Claro es que no podemos vivir con las actuales Cortes.

Ello hubiera sido posible con la colaboración de los elementos afeos. No ha ido a recoger la firma del decreto de disolución.

La actitud del señor Dato está bien definida en las declaraciones que ésta ha hecho en Vitoria.

En su día el Rey determinará, interpretando el sentir de la opinión, qué debe hacer, si el Parlamento ó el Gobierno actual.

Con estas Cortes es evidente que no se puede hacer obra eficaz alguna. Probablemente mañana se celebrará Consejo de Ministros y en él dará cuenta el señor Dato del resultado de su entrevista con el Monarca y se acordará plantear la cuestión de confianza tan pronto como regrese el Rey á fines de mes.

Comentarios políticos

En los círculos se ha comentado las declaraciones de los señores Dato y Conde de Bugallal, creyendo los comentaristas que la solución del problema político ha quedado aplazada hasta que regrese el Rey a Madrid.

Otros comentaristas creían que el señor Dato vendrá a Madrid para hablar con el Rey y recabar los medios necesarios para seguir gobernando y que plantearía la cuestión de confianza.

Era opinión de algunos políticos que si el señor Dato no obtuviera el decreto, se formará un Gobierno que abordará en el Parlamento el problema de las tarifas ferroviarias.

El Gobierno tendrá una significación conservadora y esperará a que se haga la unión de los liberales ó la concentración conservadora.

Esta tarde desfiló que, desaparecidos los obstáculos entre los conservadores, se formará un gobierno, que, desde luego, no presidirá el señor Dato.

Otros comentaristas manifestaron que el señor Dato ha obtenido el resultado apetecido, pues si el decreto no lo ha conseguido, no se le negó rotundamente.

Otros dijeron que el señor Dato consultará a los Ministros y si no búscase solución, la crisis será fulminante.

Esta noche aumentaron los comentarios en los círculos.

Afirmábase que el señor Dato no había obtenido el decreto de disolución, como lo demostraba el hecho de no haber ido a San Sebastián y haber venido directamente a Madrid.

Pizarra Banco Hispano Americano

CAMBIOS DE AYER

Interior 4 por 100.	72 30
Banco de España.	530 00
Banco Español Río la Plata.	286 00
Ancoreras: Preferentes.	170 00
Ancoreras: Ordinarias.	78 00
Acciones Tabacos.	280 00
Ferrocarriles Norte.	295 00
Ferrocarriles M. Z. A.	293 00
Francos.	45 95
Libras esterlinas.	23 85
Marcos.	11 15
Dólares.	6 78

PROVINCIAS

Dato á Madrid

Vitoria.—El jefe del Gobierno, don Eduardo Dato, ha marchado á Madrid, sin pasar antes por San Sebastián.

Es comentadísimo este regreso. También se comentan muchísimo las declaraciones del Conde de la Montera, de que el Sr. Dato tendrá que presentar la dimisión.

Comentarios á la entrevista de Dato con el Rey

Bilbao.—Los redactores de un diario socialista que han estado en Lió-

dio, declaran en el periódico que el señor Dato expuso al Rey la situación política.

El Rey le contestó que cuando regresara á Madrid se ocuparía del asunto, no debiéndose entre tanto adelantar los acontecimientos.

El Sr. Dato ha dicho que no abordará el problema de las tarifas sin contar con el Decreto de disolución. Agregó, que si hiciera él nuevas elecciones, contaría con un núcleo de 250 diputados.

Choques entre huelguistas y esquirols

Santander.—Se agrava la huelga de la Constructora Naval.

Se tirotearon huelguistas y esquirols, resultando dos heridos graves.

Los conflictos zaragozanos

Zaragoza.—Se han declarado en huelga los obreros de una fábrica de papel.

Se ha telegrafiado á Mieres pidiendo el carbón necesario para que no falte fluido para el alumbrado.

Se intensifica el trabajo en las obras municipales, amparándolo la guardia civil.

Los carros que circulan van custodiados por la benemérita.

Se renunciaron los metalérgicos, rechazaron la fórmula de avenencia y terminaron dando vivas á la huelga.

Periodista condenado

Barcelona.—La primera sección de la Audiencia ha condenado a cuatro meses de prisión al redactor de «Solidaridad Obrera» Jaime Aragó, por injurias.

Negativa

Valencia.—Algunos elementos obreros niegan que se vaya a declarar la huelga general el próximo día 25.

Los conflictos bilbaínos

Bilbao.—En Algorta hubo tiros entre huelguistas y esquirols, sin desgracias.

Intervino la fuerza pública, haciendo seis detenciones.

La inspección abierta por el Centro Industrial para socorrer a las familias de las víctimas del terrorismo, asciende a 29 000 pesetas.

La bomba de Pompeya

Barcelona.—Por auto del juzgado han sido puestos en comunicación cinco de los detenidos por la explosión de una bomba en el music hall Pompeya.

El detenido Pedro Jiménez será reconocido facultativamente para poder apreciar su estado mental.

Un choque

Málaga.—Se produjo un choque de trenes sin consecuencias.

Un "plante"

Burgos.—Ayer circuló el rumor de que había ocurrido un "plante" en la cárcel.

Lo ocurrido fue que algunos presos iniciaron una protesta, pero fueron prontamente reducidos a la obediencia, resultando un empleado herido.

Una hija defiende á su padre

Sevilla.—Un squirrel que encendía los faroles, fue agredido por un grupo de huelguistas.

Una hija del trabajador, que lo acompañaba, defendió á su padre y cogiendo una piedra, la tiró contra los agresores, abriéndole a uno de ellos la cabeza.

Los motines de Ciudad Real

Ciudad Real.—Continúa aún la agitación.

Los operarios de las bodegas de Arévalo, amenazaban a los grupos que se acercaban, apuntándoles con sus revólvers.

Fueron incendiados varios coches y tahozas.

Dice don Gabriel Maura

Vitoria.—Los periodistas solicitaron de don Gabriel Maura su opinión sobre el momento político.

Dijo que el señor Dato no tiene ni tendrá el decreto de disolución, y que si lo consignara, nada lograría, pues las nuevas Cortes adolecerían del defecto de las actuales.

Más notas bilbaínas.—Siguen las agresiones

Bilbao.—Los mineros han circulardo avisos, aconsejando que si se encargan equipos militares de dirigir los trenes, se empleen los medios oportunos para hacerles ineficaces.

No se ha resuelto el conflicto del ramo de construcción.

Continúan las agresiones en diversos puntos, resultando herido un obrero.

Un grupo de huelguistas hizo en la calle de San Juan varios disparos contra trabajadores.

Choque y heridos

Barcelona.—En el paso de Colón, un automóvil chocó con un tranvía, resultando dos heridos.

Siguen los desórdenes

Ciudad Real.—Continúan los desórdenes.

En la Plaza de la Constitución, los grupos vaciaron una tienda de comestibles, tirando a la calle jamones, escabiosos y todos los demás artículos que había.

Otros grupos penetraron en las

bodegas de Ricardo Ribet, vaciando 40 tinajus de vino.

Se han concentrado fuerzas de la guardia civil.

Ayer llegaron guardias de Toledo y Madrid y una compañía de infantería.

Dos muertos

Centa.—Dos de los heridos en las operaciones de ayer, un capellán y un teniente moros, han fallecido.

Choque de trenes

Valladolid.—Esta madrugada entre las estaciones de Venta de Corcés-Aguilarejo, chocaron el correo ascendente de Galicia y un tren de mercancías.

Quedaron destruidos el furgón de cola del correo y un coche de segunda.

Rasmaron muertos el maquinista y el fogonero del correo.

La vía quedó interrumpida y detenido el correo descendente y dos expresos.

De Valladolid fue enviado al lugar del suceso un tren de socorro con material sanitario.

Los coches y los equipajes saltaron y vióse de pronto una llamarada, apagándose todo el alumbrado del tren.

La máquina del tren de Galicia quedó entre la vía.

Utilizáronse antorchas para que los viajeros pudieran salir de debajo de los coches.

Los funcionarios de Correos se salvaron milagrosamente.

Para entrar en algunos coches hubo necesidad de romperles los techos.

Cuarenta viajeros de un coche estaban solamente magallados.

La máquina estuvo a punto de dar la vuelta de campana.

No hubo pánico desde los primeros momentos y esto hizo que no ocurrieran más desgracias.

El maquinista muerto quedó apriornado en el tender. Tenía medio cuerpo fuera.

Resultó gravemente herido el fogonero del correo gallego.

El súbdito francés Marter Meiler resultó cogido por los topes de un furgón.

El número total de heridos es de 17.

El maquinista del correo creyó había vida libre y no vió que los discos estaban cerrados.

A consecuencia del choque, un árbol quedó descajonado.

El maquinista muerto deja mujer y cuatro hijos.

EXTRANJERO

Los mineros ingleses

Londres.—La conferencia celebrada ayer por los delegados mineros y el presidente del Board of Trade, mister Horne, duró dos horas.

Volvió a reunirse por la tarde.

La situación es la siguiente:

Los delegados mineros insisten en que la concesión de aumento de salarios sea acordada sin ser previamente sometida a un Tribunal industrial.

La respuesta de Horne a los delegados mineros será comunicada en la conferencia que se celebrará hoy en Londres.

De esta respuesta depende la huelga. Pero aunque las cosas se pongan en lo peor la Triple Alianza (mineros ferroviarios y transportes) celebrará mañana por la noche una reunión en la que habrá de decidirse la actitud definitiva que se adoptará con respecto a los mineros.

Ha determinados círculos obreros existe el convencimiento de que la Triple se pondrá al lado de los mineros.

El hecho de que Mr. Smillie, presidente de la Federación de mineros, se haya puesto de acuerdo con el Comité de Acción antes de entrar en la conferencia con Robert Horne, es bastante significativo.

Teatro Cervantes

Todas las noches á las 9 y a las 11. Exitos enormes de la retina de los cantos regionales y flamencos Pilar Garota.

Precios.—Butaca, 1 25; General, 0 40; Paraiso, 0 30.

EL CARBÓN DE LA CHINA, COMPETIDOR EN LOS MERCADOS DEL MUNDO

El pedido de 10 000 toneladas de carbón hecho a China por los ferrocarriles del Estado danés, juntamente con el reciente aumento de la pronta entrega de 100 000 toneladas de dicho combustible a Marsella, señala el camino de una nueva época en la historia de la industria del carbón del mundo.

Mientras en otros países ha disminuido notablemente la producción anual de carbón desde el año 1913, en China, á pesar de la guerra civil y de otras disensiones, está aquella aumentando constantemente, en términos que no solamente puede China abastecerse de todo el combustible que para ella necesita, que se eleva a un total de 20 millones de toneladas, sino que puede, además, suministrarlo a los otros países. La reciente producción inglesa ha sido causa de que otros mercados que antes estaban consagrados al exporta-

dor inglés, hayan sido ahora cantados por el Celeste Imperio.

Pocas personas tienen idea de la enorme extensión de los recursos carboníferos de China. Su reserva total se calcula aproximadamente en 995 387 millones de toneladas, mientras que la cifra para toda Europa es de unos 200 millones de toneladas inferiores, siendo la de Inglaterra 19 533 millones de toneladas. Esta apreciación de la riqueza carbonífera de China puede considerarse muy conservadora, habiéndose calculado, en efecto, las reservas totales en la enorme cifra de 1 500 000 000 000 de toneladas, ó sea muy aproximadamente lo necesario para abastecer a todos los países del mundo en sus demandas, por más de mil años.

Vale la pena anotar que la parte importante que China puede ejercer como nación productora de carbón ha sido apreciada por Alemania, pues periódicos técnicos alemanes han venido ocupándose bastante de este asunto desde hace pocos meses.

MUSICA EN EL PASEO

El concierto que dará esta tarde de 4 á 6 de la tarde, la banda municipal en el Paseo del Salón, será el siguiente:

Paso-doble de la zarzuela «Las Corsarias», Alonso.

Miseto de la sinfonia militar, Haydn.

Cantos de mi tierra (Aires andaluzes), Barrios.

Las Golondrinas, pantomima, Usandizaga.

Scena E. Marcha, acto segundo de la ópera, Aida Verdi.

Paso-doble de la zarzuela «El Moñigolillo» Vela y Brú.

El indio más rico de Norte América

De los 325 000 indios que viven en los Estados Unidos, Jackson Barnett, residente en Oklahoma, es uno de los más ricos.

Su fortuna personal se eleva a la cantidad de 2 000 000 de dólares aproximadamente.

Durante la gran guerra, este indio, con la mayor modestia y sin vacilaciones de ninguna especie, invirtió la cantidad de 1 000 000 de dólares en bonos del empréstito de la Libertad.

Cuando los bautistas del Sur iniciaron recientemente una campaña para reunir 75 000 000 de dólares destinados a fines religiosos y educativos, Barnett hizo un donativo de 200 000 dólares.

Hace algunos años se descubrieron yacimientos petrolíferos en la tierra de este indio. Desde entonces sus rentas no han bajado de 50 000 dólares por mes.

Pero el detalle más importante de la vida de Barnett, a pesar de la gran riqueza que pasa sobre sus hombros, pues es bien sabido que los individuos de esa raza generalmente se abastecen de comida sobre ellos llega a gravitar alguna fuerte responsabilidad, es la de ser un hombre completamente feliz.

Sus hábitos diáfnos y sus costumbres en general continúan siendo las mismas que cuando no tenía sobre qué caerse muerto.

Es tan feliz hoy con sus millones como en los días no lejanos en que la adquisición de un paquete de tabaco, de una sortija ó de algún dije extravagante, le hacía saltar de gozo el corazón.

Su riqueza le habría permitido á Barnett rodearse de todos los refinamientos de la civilización; pero ha preferido conformarse con modestas comidas diarias en una mesa desprovista de todo lujo, y beber, como en los tiempos de su extrema pobreza, el agua para de la fuente. No le ha abastonado todavía su sonriente felicidad, y continúa gozando de una salud á toda prueba.

Los dedos y el automóvil

El año pasado, y en un sólo de los Estados Unidos de Norte América los accidentes de automóvil causaron 1 287 muertes y un número mayor de otros atropellos que costaron una pierna, un brazo, magullamientos, heridas. Todo esto es debido a muchas causas: falta de pericia, imprudencia de ambos lados, ignorancia del estado de los caminos, y la falta de medios para que un conductor avise a otro en un momento dado de un peligro cercano.

El constante aumento de vehículos de esta clase hace que sea urgente hallar un medio de reducir el gran número de sacrificios de vidas primas, etc.

A un médico de Nueva York, el doctor Theron, se le ha ocurrido un sistema de señales para que unos chauffeurs se comuniquen con otros a ciertas distancias y marchando a toda velocidad, pues está convencido de que una advertencia á tiempo puede evitar muchos accidentes, y ha ideado el sistema de señales digitales para chauffeurs, proponiendo un lenguaje de cinco señales.

Es sencillamente un código que amplía el semáforo de brazo.

Las señales se hacen con la mano en alto, de manera que los dedos se destaquen claramente.

Mostrar un sólo dedo indica: «Se necesitan se desinfiar»; dos dedos, indican que se aproxima un coche que no marcha bien, es decir, que el auto debe detenerse y examinarse; tres dedos preguntan: «¿Voy por buen camino a la ciudad más próxima?»; cuatro dedos indican peligro de frente; y los cinco dedos indican que el otro vehículo debe pararse y prestar ayuda.

Un neumático flojo puede ser causa de graves accidentes, y son muchos los que han ocurrido por este defecto de la rueda, y muchas veces se han caído docenas de kilómetros por caminos equivocados, por no haber podido hacer una pregunta.

Los peligros que se encuentran de frente suelen tener gravísimas consecuencias para los automovilistas; una vuelta rápida, un obstáculo, un mal camino, etc., y todo chauffeur decente acudiría a la llamada de un compañero cuando éste necesite de su ayuda.

Las señales son facilísimas de aprender y aún más fáciles de hacer.

El doctor Theron Kilmer pide que se exija el conocimiento de estas señales a todo conductor, y que se le dé diploma de mecánico sin que sepa hacerlas.

No es mucho pedir, y creemos que deben generalizarse, adoptarse estas sencillas señales, de las que sin gasto alguno va provisto todo chauffeur.

Constantemente estamos oyendo leyendo accidentes automovilistas que causan mil desgracias, y si muchos de ellos ocurran por causas imprevistas é inevitables, muchísimos, sin duda, se podrían evitar si un compañero, al darle alcance otro que con él se cruza, le hiciera alguna señal á tiempo.

No solamente los chauffeurs y automovilistas deberían conocer estas señales; sería conveniente que también las supiesen los peones camineros, los guardabarreras y todo aquel que anda con frecuencia por la carretera. Los cocheros, los ciclistas y motoristas, todos pueden, conociendo ese facilísimo código de señales digitales, prestarse grandísimos servicios y evitar muchísimas desgracias.

Fijándose bien con este semáforo ideado por el doctor Theron Kilmer, se puede decir lo más necesario, lo más urgente, que basta para todas las necesidades del conductor en marcha. Si el neumático no va normal, con levantar el índice se puede evitar una desgracia.

Un dedo ó dos en alto, indican desperfecto en el auto; dos de las primeras causas de graves accidentes; y los cinco dedos en alto indican que hay una vuelta rápida, un obstáculo en el camino, un vehículo que se acerca a gran velocidad, un bache resaca abierto, cosas todas que han causado miles de desgracias.

En los Estados Unidos es indudable que el conocimiento y prácticas de este semáforo internacional digital-automovilista se hará obligatorio, y convendría lo fuesen en todos los países.

Comprar barato y bueno

ha de ser siempre la aspiración de todo el que desea mirar por sus intereses, y esto se puede conseguir en los renombrados almacenes de tejidos

El León

establecimiento que, sin gran ostentación de lujo, que necesariamente encarece los artículos, cuenta con grandes surtidos de géneros de todas clases a precios sin competencia.

La seriedad en el PRECIO FIJO es una de las mayores garantías que ofrece esta casa. No dejad de visitarla.

Pesta Zorrillo, 29, entre Mesones Ventas al contado.

Dr. SIMANCAS

Consulta especial para enfermedades de oídos, nariz y garganta.

DE UNA A TRES

Paseo de la Bomba, 7

Ventisquero de Sierra Nevada

Despacho de nieve natural. VARELA 7.

No compre Vd. motocicleta sin conocer antes la INDIAN

Visite hoy mismo al representante exclusivo en Granada, que tendrá mucho gusto en hacerle cuantas demostraciones prácticas desee.

Fernando Márquez, San Antón, 32

Doctor A. GUIJARRO

Especialista de la Facultad de Medicina de París. ENFERMEDADES DEL RIÑON Y DE LAS VIAS URINARIAS. Consulta, de 2 á 4.—Gran Vía, 2

La Montillana

Café-concierto de Rafael Cuñill, Camillo Alto, 28.—Concierto todas las noches

Garage Alhambra

Compás de San Jerónimo. FRENTE A LA CALLE DUQUESA GRANADA

Máquinas de afeitar

De las tan solicitadas que vendían por el acreditado óptico señor Guzmán, Reyes Católicos, 13, acaban de recibirse algunas, aun cuando la importante casa que las vuelve á fabricar, pronto podrá mandar una gran remesa.—Precio, 10 pesetas, aunque son mejores que las que cuestan 25 pesetas.

LA MODA ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS

Preparativos de Otoño. Son verdaderamente notables los surtidos que se empiezan á recibir para la próxima estación, y como ninguna casa puede competir con ésta en novedad ni en precios, las familias que sepan velar por sus intereses deben visitar este establecimiento antes de comprar en otra parte.

Artículos de ocasión. Inmenso surtido de abrigo para cama, á precios de fábrica.

LA MODA, Principe, 7, Granada

Pérdida

En la tarde del 22 del actual se extravió un alfiler de señora por las calles de Gran Vía, Zacatín ó Mesones. Se gratificará á la persona que lo haya encontrado y quiera devolverlo en la calle del Gran Capitán, 20, principal.

CANADAS CIRUJANO-DENTISTA

Royes Católicos, 57, pral. Horas consulta: de 9 á 12 y de 2 á 5 excepto los días festivos. Hay ascensor.

ACADEMIA ISIDORIANA

Preparatoria Militar. Director: DON JOSE MOLINA FERNANDEZ. ARIOLA, 13.—GRANADA.

Dada la importancia que en la actualidad ofrece esta carrera, hemos reunido para su preparación cuantos elementos son necesarios, tanto en material como en profesorado, pudiendo ofrecer en el día á los señores padres y alumnos todas las garantías de buen éxito que puedan encontrar en el mejor de los establecimientos similares.

A este fin, la Dirección de la Preparación militar está encomendada al Comandante de Infantería D. Eugenio Serrano, secundada por personal profesional y técnico de reconocida competencia.

Los alumnos ingresados en las distintas Academias y convocatorias, son los siguientes:

D. Daniel Peinado Ruiz 1915

D. Manuel Rubio Moscoso 1918

D. José Vito Penela 1916

D. Juan R. Frías 1916

D. Antonio de la Torre Cambil 1917

D. Manuel Feral Díaz 1918

D. José Rodríguez Castillo 1919

D. Domingo Salvatierra Molina 1919

D. Juan Ollero Morente 1919

D. Manuel Bustos García 1920

D. Damián Gavarrón Zambrano 1920

No se mencionan los nombres de los alumnos que han aprobado diferentes ejercicios, por no considerar este detalle de gran interés.

INSTITUTO DE ANALISIS QUIMICO

Laboratorio de Análisis Químico-Agrícolas. ALEJANDRO AYLLA REYES. SAN JERONIMO, 44. Y TENDILLAS, 2

Lotería - Mesones

La principal de Granada. Envíos á provincias y extranjero de billetes para sorteos corrientes y de Navidad. Los doce millones - Lotería Mesones. Pedidos, al Administrador Principal, D. José Saes de Urquijo.

Comentarios políticos

En los círculos se ha comentado las declaraciones de los señores Dato y Conde de Bugallal, creyendo los comentaristas que la solución del problema político ha quedado aplazada hasta que regrese el Rey a Madrid.

Otros comentaristas creían que el señor Dato vendrá a Madrid para hablar con el Rey y recabar los medios necesarios para seguir gobernando y que plantearía la cuestión de confianza.

Era opinión de algunos políticos que si el señor Dato no obtuviera el decreto, se formará un Gobierno que abordará en el Parlamento el problema de las tarifas ferroviarias.

El Gobierno tendrá una significación conservadora y esperará a que se haga la unión de los liberales ó la concentración conservadora.

Esta tarde desfiló que, desaparecidos los obstáculos entre los conservadores, se formará un gobierno, que, desde luego, no presidirá el señor Dato.

Otros comentaristas manifestaron que el señor Dato ha obtenido el resultado apetecido, pues si el decreto no lo ha conseguido, no se le negó rotundamente.

Otros dijeron que el señor Dato consultará a los Ministros y si no búscase solución, la crisis será fulminante.

Esta noche aumentaron los comentarios en los círculos.

Afirmábase que el señor Dato no había obtenido el decreto de disolución, como lo demostraba el hecho de no haber ido a San Sebastián y haber venido directamente a Madrid.

Es comentadísimo este regreso. También se comentan muchísimo las declaraciones del Conde de la Montera, de que el Sr. Dato tendrá que presentar la dimisión.

Los redactores de un diario socialista que han estado en Lió-



Loreay Ortiz

Superfosfato de Cal. Sulfato de Amoniaco. Nitrato de Sosa. Sulfato de Potasa. Cloruro de Potasa.

Fórmulas experimentadas y garantidas.

Análisis de tierras para adaptar el abono.

ALMACENES, SAN AGUSTIN, 6.-GRANADA

No seas tan indiscreto! Para nadie es un secreto que debe Inés su hermosura a la Crema Peca Cura.

Jabón, 1'50. Crema, 2'50. Polvos, 2'50. Agua cutánea, 5'50. Agua de Colonia, 3'50. 6, 10 y 16 pesetas según frasco; Lociones para el pelo, 4'50, 6'50 y 20 pesetas según frasco.

ULTIMAS CREACIONES
Productos serie IDEAL.
ACACIA, Mimosa, GINESTA, Rosa de Jericó, ADMIRABLE, Matinal, CHIFFRE, Rocio, Flor ROSA, Vértigo, CLAVEL, Muguet, VIOLETA, Jazmín.

Jabón, 3 Polvos, 4, Loción, 4'50, 6'50 y 20 pesetas según frasco. Esencia para el pelo, 18 pesetas frasco con estuche.

Cortés Hermanos.—Sarril (Barcelona)

NO DE V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO ES EL

PRECIO

LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE ÉXITO

ESPAÑÓLES UNO DE ARSÉ SURPRENDER III

LOS DENTIFRICOS EXTRANJEROS

FERRETERIA EL LLAVIN

SALVADOR SANCHEZ

Almacén al por mayor y menor de Ferrería

Gran Vía de Colón, núm. 1. - GRANADA

Batería de Cocina, Herramientas, Aceros, Chapas de zinc y latón, Alambres, Estajo, Hojalata, Tornillería, Clavazón, Cemento, Azulejos valencianos y sevillanos, Tuberías de hierro y gres, Material eléctrico, etc., etc.

LA ESTRELLA

Sociedad Anónima de Seguros.-MADRID.

CAPITAL DESEMBOLSADO, 5.000.000 DE PESETAS

Seguros de incendios.—Seguros de cosechas.—Seguros sobre la vida.—Seguros marítimos.—Seguro individual y Seguro de responsabilidad civil.—Seguro de paquetes por ferrocarril.—Seguros de accidentes del trabajo á primas muy reducidas y respendiendo del riesgo de hernias.

Banqueros: Banco de Gijón, Banco de Oviedo, Banco Hispano Americano, Banco Español del Eto de la Plata.

LA ESTRELLA tiene hecho el depósito que prescribe la ley.

Subdirector en las provincias de Granada y Córdoba, D. Antonio Molina de Haro.—Oficinas, plaza del Carmen, 15, Granada, y D. José Domingo Martín, Angel, 17, Granada.

Centrales eléctricas :- Saltos de agua

Líneas de alta y baja tensión.

Instalación de FABRICAS y TALLERES

Establecimiento de INDUSTRIAS ESPECIALES

Garantizamos el perfecto funcionamiento, encargándonos de las solicitudes y concesiones del Estado que sean necesarias. Contamos con personal técnico especializado para los diferentes casos. Rapidez y economía

PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

Escribir solicitándolos á la Sociedad Española de Montajes Industriales.

P. Artífano y C. Ingenieros. (S. en C.)

Núñez de Balboa, 16.-MADRID.-Teléf. S. 16-65.

Lebon y Compañia

Fábricas de Gas y Electricidad

Servicio de calefacción por gas con contador automático, á precios reducidos

Alumbrado por gas, superior á todos los sistemas, por su economía y brillantez

Alumbrado eléctrico á igual precio de las Compañías similares, con servicio garantido y constante.

Servicio permanente para motores eléctricos, bombas, ventiladores, etc.

Grandes facilidades para la adquisición de motores y demás aparatos.

Venta de coqs y cal.

PARA INFORMES, EN LAS OFICINAS, CALLE DE SAN ANTON (FABRICA)

ABONOS Y PRIMERAS MATERIAS

CARRILLO Y COMPAÑIA

Sulfato de Amoniaco.—Nitrato de Sosa.

Superfosfato de 18/20.—Superfosfato de 16/18.

Abonos orgánicos con fórmulas especiales para todos los cultivos

ALMACENES EN GRANADA: ALHÓNDIGA, 11 y 13

DIRECCION Y OFICINAS: SAN ANTON, 20, GRANADA

FÁBRICA DE ÉTER SULFÚRICO, EN ATARFE

El mejor recuerdo de Joselito 'El Gallo'

Los suscriptores y lectores de LA PUBLICIDAD pueden adquirir en nuestra Administración, Gracia, 4, el libro titulado

El Sable y el Fenómeno, que vale 3 pesetas

Al precio ínfimo de UNA peseta ejemplar

Dicho libro reseña con lujo de detalles é infinidad de grabados la temporada más emocionante de **Juan Belmonte y Joselito "El Gallo"**

Se manda por correo al que acompañe la peseta y 30 céntimos para el franqueo

CLICHÉS TIPOGRÁFICOS

PARA ILUSTRAR LIBROS Y PERIÓDICOS DE TODA CLASE. CATALOGOS INDUSTRIALES, ANUNCIOS, ETC. EN NEGRO Y COLORES

REPRODUCCIONES ARTÍSTICAS

FOTOGRAFIA
ZINCOGRAFIA
FOTOGABADO
AUTOTIPIA (DIRECTO)
BICOLOR
TRICOLOR (TRICROMIA)
CROMOTIPIA
AUTO-RELIEVE
AGUATINTA
CELULOIDE
ESTEREOTIPIA
ESTEREOIMMIGEL
ELECTROTIPIA (GÁLVANO)

SOLICITENSE PRESUPUESTOS DETALLADOS

J. FURNELLS

CORTES, 402
TELÉFONO 4 1655
BARCELONA

Mariano Miralles

Fábrica de Cemento y Mordidos

DESPACHO, MATADERO VIEJO 6, GRANADA

Ntra. Señora de los Dolores

Compañía Industrial de Cementos

GRANADA

FÁBRICA EN SIERRA ELVIRA

Oficinas, Mirasol, 28, antes Toril

TELEFONO NUM. 393.

HEMORROIDES

(Almorranas)

Internas ó externas por crónicas y dolorosas que sean desapa-

recen rápidamente con **Almora**

1'50 pesetas farmacia Covalada, San Jerónimo 12, y Sanja, Gran Vía, 12.

Farmacia de MATIAS SUEIRO

GRAN VÍA 13.-GRANADA

Laboratorio de Análisis biológicos

á cargo del doctor García Vélez, catedrático de la Facultad de Farmacia de esta Universidad, y exdirector del Laboratorio Químico y Bacteriológico Municipal de Burgos.

Análisis de orinas, jugo gástrico, sangre, líquido de punciones exploradoras, reacciones de aglutinación y Wassermann y toda clase de análisis bacteriológicos y parasitológicos.

Farmacia de M. SUEIRO, Gran Vía, núm. 13.-GRANADA

EL SIGLO GRAN SASTRERIA

Royal Catalán, número 8.—Teléfono número 577

Gran surtido en ropas hechas, de camorada confección, para caballeros y niños.—Sección especial para trajes á la medida.—Precios fijos y económicos.

VENTAS AL CONTADO

Jabones Los mejores los fabrican Constantín Hnos., Recogidas, 33.

Relojes y Platería

La casa que vende más barato en Granada, Francisco Díaz Serrano, Mesones, 30. Se compra plata y oro.

LA SIRENA.—A. Martínez Rojas, Conde de Peñaranda, 45.

Tienda de vinos de las mejores uvas, Cal. García Nueva, 22. Miguel Fr.

LA ESTRELLA Almacén de COLONIALES Depósito de los cafés torrefactos marca "La Sirena".—Recogidas, 19.—Mannuel del Pino Aparicio.

CONFITERIA ofrece servicio económico y acertado á domicilio.—Darán razón, Alroza de San Juan de Dios, 4.

Señora de los Dolores, Mar de la Magdalena, 12. Discos, D. Eduardo López Paso.—Primera y segunda enseñanza en todos sus cursos. Preparación especial de Ingreso y Carreras especiales, Internado y medio-pensionistas en venturosas condiciones.—Para informes y Hojas de inscripción, al Director.

TALLER DE MECANICA, San Jerónimo 6.—Se hacen reparaciones en todos los sistemas de máquinas de coser, de hacer medias, de manchas y de labores, en máquinas de escribir, gramófonos, hielosetas, cajas de fonos. Se compone lista alige de relojes á precios sin competencia. Esta casa garantiza cuantos trabajos se le confíe. Hay piezas de recambio para las mismas.—San Jerónimo 6, Granada.

Dinero por colchones de lana usada, borra, sacos viejos, trapos y desperdicios. Cobre, hierros y metales usados. Elvira, 49, Granada.

OFICIAL de Notaría con prácticas en procedimientos judiciales y en tramitación de expedientes para el cobro de toda clase de impuestos y nociones de mecánica, ofrece sus servicios. Darán razón, Elvira, 49.